

Posudek vedoucího diplomové práce Lucie Davidové
„Development of psychosocial dynamics of teams in isolation“
Univerzita Karlova. Filozofická fakulta. Katedra psychologie.
Praha 2019

Autorka zvolila za téma své práce problematiku psychosociální dynamiky malých uzavřených skupin v sociální izolaci (modelově kosmické posádky) v průběhu času.

Teoretická část práce poskytuje velmi rozsáhlý teoretický obraz dané situace a výzkumů takto směřovaných. Tomu ostatně odpovídá i extrémně rozsáhlý aparát použité literatury, z něhož autorka čerpá. Vedle zpracování základních pojmů zde čtenář nalezne kapitoly vztahující se problematice koexistence lidí v týmu, který pracuje v relativně extrémních podmínkách. Ráda bych zde ocenila zejména kapitoly o stresorech, rizicích a protektivních psychologických opatřeních. Příznačné je i vymezení a popis kritických částí mise a specifické pojmání vztahu posádka – řídicí středisko.

V empirické části autorka zpracovává konkrétní data ze dvou výzkumů, na nichž se osobně podílela Lunex-0 a Lunex-1. Inspirativním způsobem zde kombinuje kvantitativní (dotazníky, vizualizace) a kvalitativní (rozhovory s posádkou i jednotlivci) poznatky získané v daných situacích. (Soubor užitých metod a konkrétní výsledky jsou velmi podrobně doloženy v textu a přílohách k němu.) Ráda bych zde ocenila i originální vizualizační metodu DOTI.

Autorka předkládá poměrně bohatou a přiměřeně strukturovanou diskusi, jejíž stěžejní část tvoří zejména možné limity výzkumu a intervenující proměnné. Mám jen snad drobnou připomínku, že se v množství sdělení čtenář může někdy hůře orientovat.

Domnívám se, že by si minimálně vybrané části diplomové práce zasloužily postupně publikovat.

Uvítala bych, kdyby v ústní obhajobě autorka zmínila shrnujícím způsobem odpovědi na výzkumné otázky a zmínila i možnosti dalšího využití a aplikace získaných dat.

Celá práce je sepsána v anglickém jazyce v rámci autorčiny úvahy o možném pokračování studia v zahraničí.

Závěrem konstatuji, že předložená práce zcela splňuje nároky na tento druh prací kladené a doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby na Katedře psychologie FF UK, a navrhuji hodnocení výborně.

V Praze 26.8.2019

PhDr. Iva Štětovská, Ph.D.